

古泉州(刺桐)史迹申遗  
华侨看海丝

以家乡为荣  
将组团游申遗点

菲律宾石狮宽仁同乡会理事长洪清满回乡参加石狮市第六次归侨侨眷代表大会,特地抽空接受本报《华侨看海丝》栏目的专访,他得知石狮“林銮渡、六胜塔、姑嫂塔”与泉州范围内的其他13个遗产点一起,组成“古泉州(刺桐)史迹”申报世界遗产这一好消息后,非常高兴,表示自己以家乡为荣,今后有机会将通过社团组织宽仁海外侨亲、新侨游石狮遗产点,让年轻一代也能感受到家乡的“海丝”文化魅力。

洪清满从小在宽仁长大,对家乡的历史文化有深厚的感情。“宽仁是石狮的起点,凤里庵前的石狮子一直在我的记忆中,石狮三个遗产点也一样,对于我们这些在外的侨亲来说,这些景点是那么亲切熟悉。”洪清满坦言,石狮遗产点中的姑嫂塔在他的童年里也有很重的分量,长辈们会跟他讲述“姑嫂盼君归”的故事,他也时常到宝盖山去玩耍。“那时候姑嫂塔周边没有这么好的环境,晚上也是黑漆漆的。”洪清满说,现在政府在姑嫂塔打造了夜景工程,既方便了锻炼的市民,又十分美观。

而作为菲律宾石狮宽仁同乡会理事长和旅菲石狮市华侨中学校友会会长,洪清满对传承弘扬家乡文化也非常关注,谈及石狮文化遗产宣传,洪清满说:“现在是信息时代,很多年轻人习惯在网络上获取信息,我们要让年轻人了解‘海丝文化’就要加强网络宣传。”洪清满坦言,不少在菲律宾出生、长大的新侨,对家乡的历史文化缺乏记忆与感情,他希望通过社团组织海外侨亲、新侨回到家乡,走一走家乡的石狮遗产点,让他们听一听“海丝”故事,让他们知道家乡的林銮渡、六胜塔、姑嫂塔作为“古泉州(刺桐)史迹”的重要组成部分正在申请世界物质文化遗产。

采访最后,洪清满对石狮三处遗产点的保护也提出了建议,他认为这三处古迹非常珍贵,希望政府加强三处景点的维护,不断提升石狮遗产点的卫生环境,建好石狮遗产点周边的基础设施,让市民、游客和侨亲在这三处景点享受到舒适优质的旅游服务,让大家对石狮遗产点、对石狮留下好印象。(记者 占婷)

归侨将领李子芳故事改编高甲戏

本报讯 日前,记者从石狮市委宣传部获悉,根据石狮籍著名爱国华侨李子芳的革命故事改编的现代高甲戏《星光》成功搬上高甲戏舞台,该剧是由泉州高甲传承中心主任何杰和青年编剧吴峰携手打造的。

李子芳烈士出生在石狮市永宁镇子英村,1924年前往菲律宾继承父业。在大革命风暴中,他毅然回国,寻求革命道路,历任红四军和红一军团政治部组织干事、科长、部长等职。抗日战争期间,他奉命任新四军政治部组织部部长,在“皖南事变”中不幸被俘,后壮烈牺牲,年仅32岁。李子芳烈士纪念馆坐落在永宁镇子英村,先后被命名为省、泉州市爱国主义教育基地。

石狮市委宣传部部长林希妍告诉记者,之所以要创作李子芳烈士事迹的剧目,主要原因有三个:一是作为石狮归国华侨且是福建籍唯一参加过长征的华侨将军,李子芳烈士其事迹耳熟能详;二是弘扬闽南传



剧照 何杰/供

统文化的需要,作为福建五大地方戏剧种之一的高甲戏流行于闽南、港澳台以及东南亚华侨聚集地,是闽南文化一张响亮的名片;三是石狮正在推动地方戏剧进校园活动,让学生潜移默化接受艺术的熏陶,感受地方戏曲的魅力。

“高甲戏是包容性很

强的剧种,可以吸收一切有益养分探索艺术创新,我省的现代化剧比较缺乏,新四军军旅题材又比较新颖,可以弥补这方面的不足。”泉州高甲传承中心主任何杰在接受记者微信采访时表示,“创作这类‘接地气’的高甲戏精品对泉州高甲传承中心而言是

一个挑战。”

据了解,尽管是现代戏,但高甲戏曲牌“北调、短相思”等令人熟悉的曲调始终贯穿在《星光》一剧中,值得一提的是,泉州著名艺术家、高甲名角、“梅花奖”得主陈娟娟还出演了新剧女主角林秀珍一角。

(记者 李琳毅)

锦尚侨联以侨为本帮扶贫侨

本报讯 近日,家住厝上村的老邱来到锦尚镇侨联,领取镇侨联为其申请的上级补助资金,身为贫侨的他对侨联关心帮扶他的举动十分感激,连声说感谢,而这只是锦尚镇侨联用实际行动践行“以侨为本、为

侨服务”宗旨的缩影之一。

据悉,锦尚镇侨联在做好上级下达的侨情普查、海外联谊等中心任务外,一直以来都努力为侨服务,侨亲回乡寻根谒祖,镇侨联都会陪同寻访,并利用本地资源及时跟进,切

实帮助侨亲寻找故乡的根。同时,锦尚镇有多位贫侨,镇侨联结合开展侨情大走访活动,逐门逐户详细了解他们的生活状态,建立了翔实的贫侨资料,并对他们关心备至,体贴入微,经常深入贫侨家嘘寒

问暖,为他们发放补助金、慰问金,在贫侨重病时,向上级反映病情,申请补助,建立长久帮扶机制,以侨帮侨,为民解忧,帮助贫侨解决生活困难,让他们安度晚年。(记者 邱育钦 通讯员 陈福元)

容卿校董会举行奖教奖学颁奖大会

本报讯 9月11日,石狮市第四实验小学容卿校董会2017秋奖教奖学颁奖大会在学校多功能室举行。石狮市旅港同乡会总会常务副会长、容卿校董会董事长蔡佳定,港澳容卿同乡会会长蔡华谈,以及市教育

局、灵秀镇政府、容卿党总支、容卿老人总会、容卿中青年联谊会、辖区各村两委、校董会成员等出席了大会。

据悉,容卿校董会成立以来,一直秉持着“感恩社会、热爱家乡、尊师重教、发展教育”

的会训,一如既往地支持家乡教育事业。会上,市第四实验小学校长应绍兴从优化育人环境,改善办学条件;加强队伍建设,提高专业素质;丰富学生活动,增强德育实效;共同展望未来,共同谱写容卿教

育事业新篇章等方面,介绍了学校一年度工作情况。大会表彰了2016—2017年度辛勤工作在教育战线的优秀教师及品学兼优的学生;蔡佳定为学校教职工颁发了教师节慰问金。(记者 许小雄)

**環球國際旅行社**  
HUAN QIU

福建省旅行社服务质量信用AAAAA级  
FUJIAN TRAVEL SERVICE QUALITY CREDIT AAAAA LEVEL

国家旅游局特许出境组团社  
NATIONAL TOURISM BUREAU OF CHARTERED OUTBOUND TRAVEL AGENCY

更多精彩资讯请关注我们

· 出国旅游 · 国内旅游 · 国外飞机票  
· 出国签证 · 商务考察 · 代订国内外酒店  
· 豪华游轮 · 港澳旅游 · 豪华大巴车出租  
· 省内旅游 · 金门旅游 · 公司奖励员工旅游

微信扫一扫

八七路: 88735555 83012222 宝岛中路: 83935888 27177777